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Επιτροπή Συνδιαχείρισης Γυάρου: η επόμενη ημέρα για την 

προστασία και τη βιώσιμη ανάπτυξη στις Βόρειες Κυκλάδες 

Συνεχίζει τη λειτουργία του το πρότυπο σύστημα απομακρυσμένης παρακολούθησης και 

επιτήρησης της περιοχής της Γυάρου ενώ για πρώτη φορά δημιουργείται πληροφορία 

βάσης για την αφθονία των ψαριών μέσα και έξω από τα 3 ν.μ του νησιού.   

Την Παρασκευή 30 Μαρτίου 2018, πραγματοποιήθηκε στην Ερμούπολη της Σύρου η 6η Επιτροπή 

Συνδιαχείρισης της Γυάρου. Στόχος της συνάντησης ήταν η ενημέρωση των μελών για την 

διαδικασία θεσμοθέτησης της Θαλάσσιας Προστατευόμενης Περιοχής της Γυάρου και η 

παρουσίαση των καινούριων προγραμμάτων προστασίας και βιώσιμης ανάπτυξης που 

υλοποιούνται στην περιοχή από τον Ιανουάριο του 2018.  

Στο πλαίσιο ολοκλήρωσης του προγράμματος ΚΥΚΛΑΔΕΣ LIFE, του οποίου η αυλαία έπεσε 

επίσημα στις 31 Μαρτίου 2018, τα μέλη ενημερώθηκαν για μια σειρά από θέματα όπως:  

 Ο νέος νόμος για τις Προστατευόμενες Περιοχές 4519/2018 και πώς επηρεάζει τις 

εργασίες της Επιτροπής Συνδιαχείρισης,  

 Τη διαδικασία για τη θεσμοθέτηση της Θαλάσσιας Προστατευόμενης Περιοχής (ΘΠΠ) 

όπου για πρώτη φορά στη χώρα μας έχουν κατατεθεί στο Υπουργείο μέτρα διαχείρισης 

για μία προστατευόμενη περιοχή μέσα από μία συμμετοχική διαδικασία.  

Χτίζοντας πάνω στο έργο και το όραμα της Επιτροπής Συνδιαχείρισης, για τη δημιουργία μιας 

θαλάσσιας προστατευόμενης περιοχής από κοινού με τις τοπικές κοινωνίες που θα λειτουργεί με 

στόχο την προστασία της φύσης και των ανθρώπινων δραστηριοτήτων, ξεκινούν μια πλειάδα 

προγραμμάτων τα οποία υλοποιούν φορείς που συμμετέχουν και στην Επιτροπή Συνδιαχείρισης.  

Το WWF Ελλάς, παρουσίασε ένα σχέδιο δράσης για την περίοδο 2018-2022 με στόχο την 

αποτελεσματική προστασία του φυσικού περιβάλλοντος (θαλάσσιου και χερσαίου), την 

προώθηση της τοπικής βιώσιμης ανάπτυξης και τη διαχείριση της Θαλάσσιας Προστατευόμενης 

Περιοχής της Γυάρου, σαν μια πρότυπη ΘΠΠ στην Ελλάδα και την Μεσόγειο. Ως εκ τούτου, 

παρουσιάστηκε το νέο πρόγραμμα επιτήρησης του νησιού για την περίοδο 2018-2022 όπως 

επίσης και ένα φιλόδοξο πρόγραμμα με στόχο τη βιώσιμη αλιεία στην ευρύτερη περιοχή των 

Βόρειων Κυκλάδων, με όχημα τη συνδιαχείριση και τη βελτίωση του εισοδήματος των ψαράδων.  

Από πλευράς της η ΜΟm, ενημέρωσε την Ολομέλεια για τη συμμετοχή της οργάνωσης στο 

πρόγραμμα LIFE Andros Park και ανακοίνωσε μία καινούρια συνεργασία που θα συμβάλει στην 

χαρτογράφηση των Κυκλάδων σε επίπεδο καταγραφής του πληθυσμού της φώκιας. Με επίκεντρο 

τη Γυάρο το ΕΛΚΕΘΕ, θα δημιουργήσει για πρώτη φορά μία πληροφορία βάσης για την εκτίμηση 

της αφθονίας των ψαριών της περιοχής με στόχο όταν θεσπιστεί η Θαλάσσια Προστατευόμενη 

Περιοχή της Γυάρου να υπάρχει μια εικόνα της κατάστασης των ψαριών πριν και μετά την 

θεσμοθέτηση της περιοχής.  

Η Αναπτυξιακή Εταιρία Κυκλάδων παρουσίασε την πρόθεσή της να υλοποιήσει ένα σχέδιο 

ανάδειξης και προβολής της Θαλάσσιας Προστατευόμενης Περιοχής της Γυάρου και το 

Χαροκόπειο, που είχε υλοποιήσει την κοινωνικοοικονομική έρευνα στα νησιά της Σύρου και της 

Άνδρου στο πλαίσιο του προγράμματος ΚΥΚΛΑΔΕΣ LIFE, τόνισε ότι κλειδί για το μέλλον της 

Θαλάσσιας Προστατευόμενης Περιοχής είναι η συναίνεση ανάμεσα στα μέλη της Επιτροπής αλλά 

και στην κοινωνία ούτως ώστε να υπάρξει σωστή διαχείριση των θεμάτων ακόμα και όταν 

προκύπτουν προβλήματα θεσμικού πλαισίου.  



.  

 

Σημειώσεις προς συντάκτες: 
Βρείτε εδώ περισσότερα για το Πρόγραμμα ΚΥΚΛΑΔΕΣ LIFE 
 
Περισσότερες πληροφορίες: 
Λιβανού Μαρία, Υπεύθυνη Επικοινωνίας του Προγράμματος ΚΥΚΛΑΔΕΣ LIFE, m.livanou@wwf.gr  
 

To πρόγραμμα υλοποιείται από το WWF Ελλάς μαζί με το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, την 

Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αιγαίου, την Αναπτυξιακή Εταιρία Κυκλάδων, το Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο, τη 

ΜΟm/Εταιρία για τη Μελέτη και Προστασία της Μεσογειακής Φώκιας και το ιταλικό ινστιτούτο Tethys. Για 

περισσότερα: www.cycladeslife.gr.  

Το πρόγραμμα ΚΥΚΛΑΔΕΣ LIFE "Ολοκληρωμένη προστασία της Μεσογειακής Φώκιας στις Βόρειες 

Κυκλάδες» υποστηρίζεται και συγχρηματοδοτείται από τη χρηματοδοτική γραμμή LIFE Nature της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής, το Ίδρυμα του Πρίγκιπα Αλβέρτου ΙΙ του Μονακό (http://www.fpa2.com/home.html) 

και το Πράσινο Ταμείο.  
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